Gemeindevertretung

der Gemeinde Glashiutten

XVIII. Wahlperiode Drucksache-Nr.: 140/GV/XVIII

Glashutten, 16.08.2017

Vorlage des Gemeindevorstandes Az.: Amt llI-Wi/pa
- Offentlich -

Zusatzfragen der CDU-Fraktion zur Sitzung der Gemeindevertretung am 29.06.2017 bezlg-
lich verschiedener Fragen zum Thema "Bebauungsplan - Uber dem Seegrund”;
hier: Beantwortung durch den Gemeindevorstand

Anfrage:

Mit unserer Anfrage von 09. Marz 2017 wollten wir eine Sachstandsinformation zum Nachverdich-
tungspotenzial gemaR Bebauungsplan ,Uber dem Seegrund“ im Ortsteil SchloRborn einholen. Wir
unterstitzen ausdricklich den Ansatz, eine geordnete und stadtebauliche Entwicklung herbeizu-
fuhren, damit die Kapazitatsgrenzen von verkehrlicher Erschlieung sowie die Ver- und Entsor-
gungsinfrastruktur nicht tiberschritten wird. Im Rahmen der Beratungen wurde erlautert, dass eine
zusatzliche ErschlieBung Uber eine Zuwegung zum ausgewiesenen Gebiet als nicht notwendig
angesehen wird und die vorhandene Infrastruktur (Straf3en, Kanéle, Wasser) die zusatzlichen Bau-
ten auffangen konne. Wir gehen davon aus, dass das Verdichtungspotenzial in der Vergangenheit
ermittelt wurde, wie sonst hatte man in den Beratungen diesen Standpunkt vertreten kbnnen? So-
mit sehen wir auch keinen zusétzlichen und erheblichen Verwaltungsaufwand, wie die Antwort
dargestellt wurde. Mit der heute vorliegenden Antwort des Gemeindevorstandes erhalten wir nur
eine Antwort auf Frage 3).

Wir stellen erneut folgende Fragen:

1. Wieviele Grundstiicke erfasst der Bebauungsplan ,Uber dem Seegrund® in Abhangigkeit
folgender GrundstiicksgréfRen:

<600 m?

600 m? - 800 m?
800 m? - 1200 m?2
1200 m? - 1600 m?
> 1600 m2



Drucksache 140/GV/XVIlISeite - 2 -2

2. Welches Verdichtungspotenzial ergibt sich aus den Antworten zu Frage 1?

Antwort des Gemeindevorstandes:

Zu 1:

Zahlenmé&Rige Erfassung der im Plangebiet vorhandenen Grundstiicke:

Baugebiet ,,Uber dem Seegrund*

<600 600-800 800-1200 1200-1600 >1600
Baugrundstlicke m2 m2 m2 m2 m2
Anzahl im Gebiet 36 23 35 34 13

Zu 2:

Aus der Beantwortung vom 29.06.2017 geht hervor, dass sich die absolute, geschweige denn
tatsédchliche Anzahl an zuséatzlich zu erwartenden Wohngeb&auden aus den obigen Zahlen nicht
serids ableiten lasst. Aus diesem Grund ist der Beantwortung vom 29.06.2017 nichts mehr hin-

zuzufugen.

gez. Brigitte Bannenberg

Bilrgermeisterin






